

команды. В итоге лидирует А. Булатова, И. Тажматовата, Н. Файзулина, А. Янова, Д. Булатова,

среди девочек лидирует Янова. Заняли юноши также четвертые.

Подготовил А. Пашков.

ЗЕРКАЛО

К борьбе со СПИДом подключают волонтеров

Волонтерский центр Башкирского государственного медицинского университета совместно с Республиканским центром по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями создают команду добровольцев для работы с населением по профилактике данных болезней.

По словам специалистов по связям с общественностью БГМУ Юлии Лукмановой, пилотный проект предлагает волонтерам пройти обучение в Центре, где занятия будут проводить высококвалифицированные специалисты. Обучение начнется в начале апреля.

После этого у команды волонтеров будет возможность самостоятельно проводить мероприятия по профилактике ВИЧ/СПИД-инфекции. С информационными материалами волонте-

ры смогут выступать в школах, саунах, вузах, детских домах и других учреждениях.

Главная задача проекта — информирование населения об опасности этих заболеваний.

По мнению организаторов мероприятия, участники проекта приобретут новые знания, практические навыки и опыт, которые в дальнейшем пригодятся им в профессиональной деятельности, сообщает «Башинформ».

АКЦИИ

Экомаркировка товаров

Каждый человек старается выбирать наиболее натуральные продукты, товары для дома и ухода за собой. Но как купить лучший, с точки зрения экологической безопасности товар? Большинство людей просто не знает ответа на этот вопрос.

В рамках Года экологии и недели математических и общих естественнонаучных дисциплин, а также с целью практического применения рекомендаций по результатам исследовательской работы студентки Елизаветы Шевченко (216 группа, руководитель И. Н. Гаянова) в Дуванском многопрофильном колледже проведена акция «Экологическая маркировка товаров — это должен знать каждый!».

В организации и проведении акции активное участие приняли волонтеры колледжа Олег Колмаков, Виктория Цепилова, Елена Дьяконова (116 гр.), Егор Егоров (128 гр.), Елизавета Шевченко (216 гр.), Тимур Сабирзянов (314 гр.) под руководством педагога-психолога А. А. Родионова и преподавателя И. Н. Гаянова.

Акция проходила в файле

колледжа. У студентов, преподавателей и сотрудников колледжа проверялись знания по знакам экологической маркировки товаров. За правильный ответ тестируемые получали сладкий приз. Участникам также объясняли значения знаков экомаркировки и раздавали памятки. Была организована демонстрация видеоролика на тему «Природные памятники Башкортостана» — творческие работы студентов в рамках конкурса, проводимого по дисциплине «Информационные технологии в профессиональной деятельности».

Акция вызвала интерес у всех присутствующих.

М. Ширяева,
председатель
цикловой комиссии
математических и общих
естественнонаучных
дисциплин.

Первая игра

В Ариеве впервые состоялся соревнования по волейболу среди сельских команд на кубок ООО СХП «Урал-Тау».

Участвовали 6 команд из сел Ариев, Халилово, Кадырово, Каракулево, Мулькатово, Маржангулово. Халиловцы без единого проигрыша завоевали кубок. А вот за второе и третье места шла упорная борьба между командами Ариев и Каракулево. В итоге ариевцы одержали верх.

Участники выражают благодарность организаторам — коллективу Ариевской школы и ООО СХП «Урал-Тау». Надеемся, что соревнования станут традиционными.

А. Ямалова,
Д. Старохашилово.

К СВЕДЕНИЮ

Итоги анкетирования

Волонтеры, педагоги Месгуятовского педагогического колледжа, Дуванского многопрофильного колледжа, Рухтинской, Вознесенской, Дуванской школ, лицей, гимназии с. Месгуятово и Молодежного центра провели анонимное анкетирование в своих образовательных учреждениях. Приняли участие 1167 респондентов в возрасте от 12 до 25 лет. нас интересовало отношение молодежи к патриотизму.

Почти все знают определение патриотизма и дали свой вариант ответа — «любовь к Родине». 74 проц. ответили: «любить Родину — это заботиться и защищать свою страну, зная значимые события истории». 9 проц. считают, что любовь и преданность Родине — это служба в армии, 17 проц. — беречь природу. Считают себя патриотами 85 проц опрошенных, 13 проц. — «еще не досрости до этого» и 1 проц. не считают себя патриотами.

«Памятники для нашего народа исторические события». Тут многие назвали Великую Отечественную войну, Блокаду Ленинграда, День скорби, Битву за Севастополь, Первую мировую войну, Крещение Руси, Севастопольское сражение, Сталинградскую битву, Куликовскую битву, отмену крепостного права, первый полет человека в космос, афганскую, чеченскую войны. Не смогли ответить на данный вопрос 16 проц. респондентов.

Жизненно

В редакцию поступило письмо, в котором говорится о состоянии подъездных путей от населенного пункта. Жители с осеннюю распутицу до нас добраться ни «скорая», ни машина (совке нет), и сами жители не им больницу, аптеку, магазин (эти стуют). А ведь здесь живут только более зависящие от посторонней и учреждений.

С просьбой проинформировать о принятых мерах по устранению обратились в местный орган власти.

Отвечает глава администрации **совет А. В. ПЕРЕСАДИН:**

— По поводу обращения жителей о состоянии подъездных путей действительно в настоящее время в только автомобили повышенной проходимости.

Подъездные пути являются значимыми. Администрация СП Дувана обратилась в Администрацию для чить дорогу в план ремонтных работ.

Решающую роль в воспитании патриотизма на взгляд молодежи играют: пример из жизни — 19 проц., семья — 39 проц., школа, колледж, учителя — 35, политика государства — 13, СМИ — 7 проц. Если бы была возможность, уехали бы из России навсегда — 7 проц., 76 проц. посмотрели бы мир и вернулись, не уезжали бы вообще — 17 проц.

Знают ли наши сверстники Героев Советского Союза района? 32 проц. назвали всех. Ответили не верно: 25 проц., вообще(!) не знают — 43 проц.

Для справки: в районе 6 Героев Советского Союза — Стелан Андреевич Михлев, Александр Семенович Гордеев, Алексей Федорович Пашков, Анатолий Георгиевич Сафонов, Александр Иванович Чухарев, Сергей Павлович Черепанов.

«Кумир-патриот, на кого хотели бы быть похожим». Ответы: А. Матросов, З. Космодемьянская, Кутузов,